A1B15EN2 — Ubytky napéti — stiidava sit’

Priklad 1

Re

Trojfazové vedeni VN o jmenovitém napéti U = 22 kV
ma ¢inny odpor R; = 0,334 QO/km, indukéni reaktanci
X, =0,42 Q/km a délku 1 = 20 km viz. obr. 1. UrcCete
ubytek napéti pti zatizeni na konci vedeni vykonem S =
8 MVA a cosp =0,9 ind.

Un= 22 kV

Ry = 0,334 Q/km l

X1=0,420 Q/km

| = 20 km S=8 MVA

cose = 0,9 ind
Obr. 1

R=R,1=6,68Q Obr. 2: Fazorovy diagram
X=X,1=840Q

P=S.cosp=7,2 MW
Q=S.sinp =3,487 MVAr

U,=U, Y kv

NE)

Komplexni tibytek napéti (pro jalovy vykon induktivniho charakteru):

AU, =Z,1=R+jX)-(L&-jI,) = (RI, +XI)+jXI, —RI))

podélna slozka  pric¢na slozka
Zname-li vykony:

_RP+XQ .XP-RQ

. 3.U

AU, =[(RI, + XI.)+ j(XI, —RI )=t = 2,03+ j0,98 kV
¢ =[(RI )+ X, J)]3'Uf U, ] U ]

AT, =225k

ALE!

U,, =U,, +AU, =14,73+ j0,98 kV
Uy =[0q|=1476 kv
AU, =[0|=[0,,|= 2,06 kv
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Pti zanedbani pti¢né slozky mizeme ubytek napéti napsat jako:

. R3UI +X3.U, I,
AU, = (R, +X1, ) 200 2 D2 s RPIXQ ) 03k
3.U, 3.U, 3.U,

Procentni ubytek napéti bude:

AU . .
€y, = f-lOOzw-

f o f

RP+XQ

100 = 5 -100 =16 %

Vykon na obou koncich vedeni:

S, =P, +jQ, =7,2 MW +j3,5 MVAr

ilzizzz(3§2 ] = (189-j92) A

f2

S, =3U,I' =81 MW + j 4,6 MVAr

AS = 0,9 MW + j1,l MVAr

Priklad 2 .
EE— (200 - j120) A

Trojfazové okruzni vedeni VN se zadanymi podélnymi

Py

impedancemi Z, jednotlivych Usekli a zadanymi @

odbéry je uvedeno na obr. 3. Na obr. 4 je toté¢Z vedeni A -
prekreslené po rozdéleni v napdjeci. UrCete zatizeni T ©
napaject, proudové rozlozeni ve vedeni a misto — T

s nejvétsim Gbytkem napéti. B S

(90 — j120) A
r.
A B Obr. 3

os+n2o(1) ©s+pse @) e+po2o

(200 — j120) A (90 — j120) A

Obr. 4



A1B15EN2 — Ubytky napéti — stiidava sit’

Dil¢i proudy napéject U A= GB budou:

2

I,.z
P kZ;, TR (200 - j120)(0,8+ j1,2) + (90 — j120)(L4 + j2)
Zors 3,4+ 2,2

=(159,8 - i57,6) A

B

L.(Z..—Z
- (Zias i) ~ (90— j120)(2 + jO,2) + (200 - j120)(2,6 + jl)

Zins 3,4+i2,2

M-

~
1l

T _ k=1
I, =

=(130,2-j182,4) A

v ’ o I~ reow s (200 —j120) A
Rozd¢leni proudu a zatizeni napajece je na obr. 5. W

Z obrazku je ziejmé, Ze ¢inny proud ma pied¢l

v mist¢ 1, jalovy proud ma piedél v misté 2.

Rozhodnuti o misté s nejvétsim ubytkem napéti A
se provede podle vztahu: (290 - j240) A

(130,2 —j182,4) A

b (69,8 +62.4) A

+ induktivni B

AU, =RI, £ X.IJ. (159,8 — {57,6) A

—  kapacitni
p Obr. 5. (80 —(120) A

Ubytek napéti mezi mistem A a mistem 1 (pozor na znaménka u proudti, krom¢ znaménka pro
I; ind nebo I 1qp ur¢ime znaménko podle zvoleného sméru z mista A do mista 1):

AU,,, =0,8.130,2+1,2.182,4 =323 V

AU;,, =—-0,6.69,8 - (-0,8.62,4) =8,04 V
AU, =AU,,, +AU,, =323 +8,04 =331V
Misto s nejvétsim ubytkem napéti je misto 2.

AU, =2.159,840,2.57,6 = AU,,,= 331 V



